



Информационное сообщение для СМИ

7 мая 2024, Барнаул – Горно-Алтайск

ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ – 9 МАЯ

День Победы Советского Союза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне был и остается одним из самых почитаемых праздников в России

Память о героизме нашего народа, как доблестных воинов, так и тружеников тыла, бережно хранится в сердцах потомков.

Алтайский край стал местом для размещения эвакуированных предприятий. Всего за годы войны в крае было построено 51 крупное промышленное предприятие, из них 14 — в Барнауле. Работа Барнаульского и Бийского котельных заводов в годы войны имела большое значение для всей страны. За годы войны «Трансмаш» выпустил более 10 тысяч танковых двигателей, которыми был оснащен каждый пятый танк Т – 34. Каждый второй патрон, выпущенный в годы войны, изготовлен в Барнауле на станкостроительном заводе. Также неоценим вклад Барнаульского радиозавода, Барнаульского завода механических прессов, Рубцовского тракторного завода.

Лозунг «Все для фронта, все для Победы!» действовал повсеместно с первых дней войны. Он определял жизненные ориентиры для всего населения страны. Так мы победили!

Война затронула каждую семью в стране. С Алтая на фронт ушло более 600 тыс. человек. Наши воины самоотверженно сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны. 283 тыс. алтайских солдат не вернулись домой с «кровавых полей». **В числе тех, кто ушел на фронт за все годы войны, — 406 работников статистической службы Алтайского края и Республики Алтай.** Их коллеги в тылу самоотверженно трудились, обеспечивая государственные органы важными сведениями. Героизм многих отмечен орденами и медалями.

За годы Великой Отечественной войны труженики Ойротской автономной области (ныне Республика Алтай) сдали в фонд обороны: 2 млн. 637 тыс. пудов зерна, 1 млн. 360 тыс. пудов мяса, почти 750 тыс. центнеров молока, 8200 пудов сливочного масла, 644 центнера меда, десятки тысяч центнеров брынзы; 99 тыс. пудов шерсти (если бы из этой шерсти изготовить валенки, то можно было бы обуть более чем полумиллионную армию), 187 тыс. штук овчин и 108 тыс. кож, из которых можно было изготовить свыше 37 тысяч полушубков. Сырьё для оборонной промышленности поставляли вновь построенные Калгутинский рудник и Акташское ртутное предприятие.

Великая Победа навсегда останется символом мужества и достоянием всех народов нашей страны, сумевших защитить родной дом, победить во имя будущей мирной жизни!

Специально к памятной дате сотрудники Управления Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай приняли участие во Всероссийских акциях «Окна Победы», «Стена Памяти». Это возможность сказать «спасибо» нашим отцам, дедам и прадедам, защитившим Родину от фашистской Германии, прошедшим войну на полях сражений, и тем, кто работал в тылу – женщинам и детям.